

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 58 (12471) Пятница, 21 марта 1980 года

Цена 2 коп.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Состоялось собрание актива городской партийной организации, которое обсудило вопрос «О задачах партийных организаций по мобилизации трудовых коллективов города на ускорение строительства объектов жилищного, коммунального и социкультурного назначения». С докладом выступил второй секретарь горкома КПСС А. Ф. Душенко.

В прениях по этому вопросу приняли участие:

Л. А. Морозова — секретарь парткома камвольно-суконного комбината, Н. П. Лашкевич — бригадир монтажников Ленинского СУ № 1, В. Т. Волынкин — директор завода «Кузбассалемент», А. Т. Попов — бригадир очистной бригады шахты имени 7 Ноября, П. Д. Макаров — управляющий трестом «Ленинскпромстрой», А. А. Трофимов — первый секретарь ГК ВЛКСМ, Л. А. Ботвинин.

Л. А. Морозова — учитель школы № 18, И. И. Сафонов — председатель горисполкома, Н. И. Данчина — главный врач детской поликлиники № 2.

Собрание актива приняло постановление по обсуждавшемуся вопросу. Принято также обращение ко всем жителям города, которое публикуется на 1-й странице.

Подробный отчет с собрания опубликован на 2-й странице.

ВНЕСЁМ СВОЙ ВКЛАД

Обращение участников собрания партийного актива к жителям города Ленинска-Кузнецкого

Дорогие товарищи!

За годы нынешней пятилетки сделан еще один шаг вперед в социальном развитии города. Важный вклад в него внесли строители. За четыре года сдано в эксплуатацию более 160 тысяч квадратных метров жилья, две школы, профтехучилище, три детских сада, 18 магазинов общей торговой площадью 170 кв. м., предприятия общественного питания на 1630 посадочных мест.

Более 1,9 млн. рублей освоено на строительстве водопровода, очистных сооружений, троллейбуса и ряда других важных для города объектов.

Много сил вложили строители в сооружение всех этих объектов. Немалую помощь оказали им и трудящиеся промышленных предприятий города.

Партия и правительство, проявляя постоянную заботу о тружениках Кузбасса, на 1980 и последующие годы намечают еще больший размах жилищного, социально-культурного и коммунально-бытового строительства.

Обширную строительную программу предстоит осуществить в 1980-1981 годах и в нашем городе. За это время предусмотрено построить 117 тысяч квадратных метров жилья, школу на 1280 мест, профтехучилище, шесть дошкольных учреждений, восемь объектов торговли и общественного питания.

Как вам известно, принимаются все меры, чтобы уже в этом году подать в город воду из реки Томи. Продолжаются работы по развитию очистных сооружений, строительству объектов троллейбуса. Предстоит выполнить большую программу по развитию теплоснабжения. Необходимо провести большой объем работ по благоустройству.

Все мы заинтересованы в том, чтобы

выполнять важные для города, для всех нас работы в возможно короткий срок. Но сделать это силами только одних строителей очень трудно, а точнее сказать — невозможно.

Только при активной помощи строителям всех горожан, от пенсионера до учащегося, можно добиться успешного выполнения намеченного.

Город Ленинск-Кузнецкий — наш общий большой дом, в котором мы живем, работаем, отдыхаем. Нам всем и забавиться, чтобы стал он еще благоустроенный, уютнее, красивее, постоянно вкладывать в это чащницу своего труда.

Коллективы шахты «Октябрьская», завода «Кузбассалемент», НСК и городская комсомольская организация выступили с инициативой: отработать на строительных площадках по 10—20 часов в год в среднем на каждого трудающегося, учащегося старших классов и средних специальных заведений.

Поддерживая эту инициативу, мы, участники собрания приываем всех трудящихся, все население принять активное участие в выполнении намеченной программы социального развития города и безвозмездно отработать каждому по 10—20 часов в год на важнейших стройках города, на благоустройстве.

Участники собрания выражают твердую уверенность в том, что трудовые коллектизы, все население поддержат этот призыв, не пожалеют сил и энергии для выполнения задач социального развития Ленинска-Кузнецкого и примут активное участие в строительстве родного города.

Обращение единогласно принято собранием партийного актива.

тысячи рублей. К примеру, Г. М. Моисеев, шлифовальщик цеха № 1, разработал новую форму танковой головки крепления на шлифовальном станке. Новшество значительно облегчает выполнение шлифования. Применяя новую головку, можно добиться большой точности центрации и обработки деталей.

Старший мастер електродного участка Г. И. Лягаев и начальник конструкторского бюро завода В. Н. Гребнев разработали и внедрили механизированный комплекс погрузки и электролиза на автотранспорт. Экономический эффект от этого новшества составил без малого две

тысячи рублей.

Работники Беловского энергомашзавода всегда славились новаторской жилкой. В 1979 году они подали 80 рационализаторских предложений. Экономический эффект от их внедрения доставил 80,5

тысячи рублей. На разработку и освоение этого комплекса погрузки и механизаторы удостоены премии областного конкурса по ликвидации ручного труда и трудоемких процессов.

На улице Октябрьской началась кирпичная кладка самого крупного (на 800 мест) в городе Дворца культуры для работников завода «Кузбассрадио». Строительство ведет СУ ГРЭС.

(Подборка подготовлена по материалам беловской городской газеты «Знамя коммунизма»).

Ленинскому юбилею — достойную встречу!

КВАРТАЛЬНЫЙ — ДОСРОЧНО

Вчера очистная бригада шахты «Комсомолец», руководимая лауреатом Государственной премии М. В. Качесовым, выдала последние тонны угля в счет плана первого квартала. Горняки добывали около 120 тысяч тонн угля.

Успех достигнут за счет четкой организации труда, высокой нагрузки на очистной забой. В марте, например, горняки добывали 35539 тонн угля, из них сверх плана 3089 тонн, а среднесуточная нагрузка

составила более двух тысяч тонн.

Хорошо трудится и одна из инициаторов областного соревнования — бригада Р. Ф. Путкова. Ею за 19 дней добыто 45218 тонн, что больше плана на 10218 тонн. Высока здесь и суточная нагрузка на забой — 2671 тонна при плане 2300 тонн. Этот передовой коллектив близок к выполнению плана трех месяцев.

И. ЧЕРКАШИНА,
ст. инженер по орга-
низации производства,



ПЯТИЛЕТКУ — К ЮБИЛЕЮ ВОЖДЯ

На вопрос, какая основная цель сейчас у проходчиков бригады Г. И. Уфимцева, бригадир ответил коротко:

— К юбилею вождя выполнить пятилетний план.

Прежде чем взять такое обязательство, проходчики бригады Г. И. Уфимцева шахты имени Ярославского проанализировали работу предыдущих лет и ближайшую перспективу.

За четыре года пятилетки ими пройдено 17775 метров горных выработок, из них 1790 метров сверх плана. Ритмичная работа стала законом в бригаде.

Этому способствует постоянная забота об улучшении организации труда и одновременная проходка двух выработок, дающая возможность уплотнить рабочее время. В феврале, например, проходку одного забоя пришлось временно приостановить. Тогда бригада сосредоточила все силы в другом и прошла 412 метров при плане 405 метров. Сейчас бригада вновь ведет два забоя — нарезает новую лаву.

Для выполнения пятилетнего задания за март и две декады апреля бригаде надо пройти 826 мет-

ров. Задача трудная, напряженная, но, как считают специалисты, выполнимая.

Руководство участка поддержало инициативу бригады, но улучшить ее материальное снабжение кое в чем не может. Думается, руководители шахты окажут необходимую помощь.

Г. ТОРОПОВ,
редактор многотиражной газеты «Советский горняк».

На снимке: проходчики бригады Г. И. Уфимцева. (бригадир — второй слева).
Фото М. Никонова.

● Строительство водопровода — на контроле

ЕСТЬ СДВИГИ

Репортаж

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КРАПИВИНСКОГО ВОДОЗАБОРА БРИГАДА КОММУНИСТА НИКОЛАЯ ПЕТРОВИЧА КОЛЧЕМАНОВА ИЗ ВАИКАЙСКОГО СУ ЗАВЕРШИЛА СООРУЖЕНИЕ НИЗОВОЙ ДАМБЫ.

РАБОЧИЕ ЭТОГО УПРАВЛЕНИЯ ВЫПОЛНИЛИ ОБЩЕСТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ В НАСОСНОЙ СТАНЦИИ ПЕРВОГО ПОДЪЕМА.

На стройплощадке мерзлый грунт, куски которого летят до Томи, грызет землю ковшом, а механизаторы готовят место для укладки оголовка труб. Всюду лежат необходимые материалы: бетонные блоки и плиты, арматура, крупный камень. Для строителей созданы хорошие условия труда.

Опытная бригада Н. П. Колчеманова, которой долгие годы руководил заместитель строитель РСФСР С. С. Щуцкий, сейчас переключилась на окончание работ по сооружению верховой дамбы. Люди отчего-то понимают всю сложность напряженной обстановки. Сейчас исход многолетнего труда решает буквально каждый день и час. Надо во что бы то ни стало до весеннего паводка на Томи сделать оголовок верховой дамбы.

А это крепкий орешек и для бывалых строителей. Вот здесь сегодня и трудится эта бригада. Экскаваторы почти поминутно рыхлят клин-бабы.

В штабе идет конкретный и принципиальный

разговор об обязательном завершении работ на верховой дамбе не позднее чем к 25 марта.

Вот почему штаб еще раз проверяет выполнение всех видов работ на водозаборе всеми исполнителями.

Отчет держит старшина водолазов «Подводречстрой» В. Е. Волков. Вместе со своими рабочими он закончил монтаж труб для укладки их в водопропускный ковш в реку Томь. Но намеченное до паводка неотложное дело всталило: выяснились различные различия в очередности работ между генподрядчиком и его субподрядной организацией. В связи с этим В. Е. Волков взвесил.

— До 25 марта мы никак не сможем уложить на место трубы аварийного власа в водопримыкание.

Штаб принимает решительные немедленно вызывает представителей «Подводречстрой», которые сами установили такой срок. Штаб также обязал другие субподрядные организации немедленно начать ремонт и наладку оборудования насосной станции первого подъема. Иначе поступить нельзя. Так сейчас диктует сама обстановка. Ведь до затопления водопримыкания ковша водой, до весеннего паводка здесь все нужно сделать не только в срок, но и прочно, надежно.

Г. БУСЫГИН.



Поиск приносит успех

ЛИПЕЦКАЯ (Латвийская ССР). Извозчики, которыми издавна пользовались стальевары, пошли в первоплавку на Липецком металлургическом заводе. Весь сваренный металл проходит здесь теперь через установку непрерывной разливки стали. Этот прогрессивный метод позволяет экономить 20 килограммов металла на каждой тонне.

Новинка одобрена

РИГА. Заочный «круглый стол» создателей и потребителей продукции, проведенный на заводе «Ригахиммаш», помог коллективу в короткий срок повысить качество продукции — насосов — дозаторов. Идеи, заложенные в ходе встречи, а ресурс их работы возрос вдвое. Первыми испытателями новинки стали участники «круглого стола» — тюменские нефтяники. Они дали высокую оценку рижским агрегатам.

Агитационные центры

ВИЛЬNIOS. Центр политико-воспитательной работы по месту жительства тружеников открылся в одном из крупнейших жилых микрорайонов столицы Литвы Алитакальнице. Здесь действует методический кабинет наглядной и устной агитации, оборудован конференц-зал с киноустановкой, создан консультационный пункт, где жители могут получить у специалистов ответы на интересующие их вопросы. В планах центра — лекции и тематические вечера, встречи со знатными людьми. Методический совет по идеологической работе при Вильнюсском горкоме партии создает такие центры и в других микрорайонах столицы республики.

Прессованные руслы

АЛМА-АТА. Несмотря на то что на трассе «выдавливать» из железобетона трубопроводы диаметром от трех до десяти метров позволяет новый технологический комплекс, разработанный инженерами Алма-Аты. Да сих пор руслы искусственных рек такого диаметра не прокладывали из-за сложности доставки звеньев хрупкогабаритных труб в асфальтовые стени и пустыни. Теперь предусматривается транспортировка только железобетона. Комплекс дает возможность прокладывать непрерывным способом по километру трубопроводов в месяц.

Вторая забота судостроителей

ХЕРСОН. Выпуск кухонной мебели начал Херсонский судостроительный завод. Уже в этом году здесь будет изготовлено шесть тысяч комплектов. Изделия народного потребления, которые выпускает предприятие, пользуются широким спросом.

(ТАСС).

ТОЛЬКО ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

С собрания партийного актива

Высокие темпы развития экономики Кузбасса, в том числе и нашего города, намечаются на 11-ю пятилетку, сказал в докладе второй секретарь горкома партии А. Ф. Душенко. Особенно — в угольной промышленности. Ставится задача довести добычу угля в Кузбассе в 1985 году до 162 млн. тонн.

Это требует закрепления имеющихся и привлечения дополнительных рабочих кадров. Кадровая проблема остро стоит и в нашем городе.

Успешное решение этой сложной проблемы во многом зависит от уровня социального развития города. И тут особо важную роль играет выполнение программы жилищно-гражданского строительства, в общем и плановых заданий на 1980 год в частности.

За истекшие четыре года пятилетки, отметил докладчик, в городе шел рост строительного производства. За этот срок введено основных фондов более чем на 174 млн. рублей. Построен и введен в эксплуатацию ряд объектов и производств промышленного назначения. Вырастали новые дома, школы, детские сады. Особенно заметен сдвиг в развитии торговых площадей. В общем объеме капитальныхложений даже несколько увеличилась доля непроизводственного строительства.

И все-таки положением дел в строительстве не приходится обольщаться. Как отмечалось на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС, в капитальном строительстве растет распыление средств, увеличивается число незавершенных объектов, некоторые из них сдаются с большими недоделками. Все это характерно и для наших строителей. С начала пятилетки ими недофинансировано 39 млн. рублей на капитальных вложениях, большей частью на строительно-монтажных работах.

Особенно неудовлетворительны темпы на важнейших для города объектах — водопроводе, очистных сооружениях, котельной в центральной части, троллейбусе, здании социально-культурных и бытовых учреждений и предприятиях. К тому же упомянутые портновы практики сорвались из-за сложности доставки звеньев хрупкогабаритных труб в асфальтовые стены и пустыни. Теперь предусматривается транспортировка только железобетона. Комплекс дает возможность прокладывать непрерывным способом по километру трубопроводов в месяц.

Среди особенностей темы на важнейших для города объектах — водопроводе, очистных сооружениях, котельной в центральной части, троллейбусе, здании социально-культурных и бытовых учреждений и предприятиях. К тому же упомянутые портновы практики сорвались из-за сложности доставки звеньев хрупкогабаритных труб в асфальтовые стены и пустыни. Теперь предусматривается транспортировка только железобетона. Комплекс дает возможность прокладывать непрерывным способом по километру трубопроводов в месяц.

Имелось отставание по освоению средств и на водопроводе, и на очистных сооружениях, и на объектах троллейбуса. Докладчик называет конкретные причины. Среди них особенно нетерпимы медли-

могочисленными недоделками, на ликвидацию которых уходит до 3-4 месяцев, а то и до полугода.

Совершенно очевидно, что с таким положением нельзя мириться, имея перед собой сложные и ответственные задачи в строительстве в текущем году и последующем периоде.

Вот эти задачи в самом крупном плане, не считая ряда второго и третьестепенных позиций. В 1980-1981 гг. необходимо сдать в эксплуатацию 117 тыс. кв. метров жилья, школу на 1280 мест в первом микрорайоне, профтехучилище на 720 мест, шесть дошкольных учреждений, восемь объектов торговли и общественного питания на 1980 год в частности.

Для улучшения теплоснабжения уже в текущем году намечено ввести в эксплуатацию котельную завода «Кузбассалемент», выловленную часть котельной в центре города. На 1981-1982 гг. определено построить крупную котельную в Сосногорске, на 1981-1983 гг. — реконструировать районную котельную в привокзальном районе.

В числе первоочередных объектов 1980 года — городской водопровод. Намечено обеспечить подачу воды в город из реки Томи в текущем году.

Важное значение имеет и ускорение пуска очистных сооружений. На 1981 год ставится задача — ввести в строй первую очередь троллейбуса (КСК — центральный рынок).

Каждый из названных объектов в различной степени готовности.

Если, например, котельная «Кузбассалемента» готова к пуску, то на бытовой котельной в центре освоена за два месяца лишь двадцатая часть годового задания, а на котельной строящегося предприятия — только 43 тыс. рублей из 917 тысяч. В этом случае под прямую угрозу поставлено строительство жилья во втором микрорайоне.

Имелось отставание по освоению средств и на водопроводе, очистных сооружениях, котельной в центральной части, троллейбусе, здании социально-культурных и бытовых учреждений и предприятиях. К тому же упомянутые портновы практики сорвались из-за сложности доставки звеньев хрупкогабаритных труб в асфальтовые стены и пустыни. Теперь предусматривается транспортировка только железобетона. Комплекс дает возможность прокладывать непрерывным способом по километру трубопроводов в месяц.

Среди особенностей темы на важнейших для города объектах — водопроводе, очистных сооружениях, котельной в центральной части, троллейбусе, здании социально-культурных и бытовых учреждений и предприятиях. К тому же упомянутые портновы практики сорвались из-за сложности доставки звеньев хрупкогабаритных труб в асфальтовые стены и пустыни. Теперь предусматривается транспортировка только железобетона. Комплекс дает возможность прокладывать непрерывным способом по километру трубопроводов в месяц.

На днях в производственном объединении «Ленинградуголь» состоялся четвертый пленум совета ВОИР. В его работе приняли участие инженеры по рационализации, председатели шахтовых советов ВОИР, заместители главных инженеров и заместители главных экономистов предприятий, лучшие рационализаторы и бригадиры комплексно-творческих бригад.

С докладом «Об итогах работы за 1979 год и задачах по выполнению социалистических обязательств изобретателям и рационализаторам объединения на 1980 год» выступил заместитель технического директора объединения Г. А. Коломина. Докладчик отметил, что прошедший год рацио-

нальность и неразбериха в решении порой чисто организационных вопросов между генеральным подрядчиком и заказчиком, субподрядными организациями, ведомственная престижность и т. п. А именно они иногда, в первую очередь, сдерживают темпы работ.

Далее докладчик обращает внимание на проблемы жилищного строительства. Чтобы увеличить ввод жилья, надо шире развертывать его строительство хозяйственным способом силами предприятий, а также индивидуально с помощью ссуд. Без этого решить жилищную проблему будет трудно.

В докладе, наряду с не выполнением планов управлениями, строящими жилье, отмечается и еще некое его качество, отставание благоустройства в новых микрорайонах, внешняя непривлекательность жилых кварталов.

Задерживает строительство жилья и хроническое отставание в развитии инженерного обустройства районов новой застройки. А оно должно опережать введение зданий.

Важное место в докладе уделяно улучшению организации труда строителей, развития и совершенствованию социалистического соревнования во всех подразделениях.

И тем не менее совершенно очевидно, подчеркивает тов. Душенко, что силами одних строителей не выполнить обширной программы жилищного, бытового и социального-культурного строительства. Необходима самая активная помощь горожан, каждого жителя. Горюю партии и горисполком разработали в этом направлении конкретные предложения. Речь идет о том, чтобы каждый житель отработал на одной из строек города безвозмездно 10-15 часов. В общем итоге это будет ощущимая помощь.

Первой в прениях выступила секретарь парткома камвольно-суконного комбината Л. А. Морозова. За годы 10-й пятилетки, сказала она, более 600 семей текстильников сдали новоселье, получили два детских сада на 140 мест каждый, профтехучилище с мастерскими и общежитием. Мы принимаем все меры, что-

бы сделать наш микрорайон образцово-показательным. Как и раньше, трудающиеся НСК с готовностью будут оказывать помощь строителям. Но надо эту помощь использовать по прямому назначению, четко организовывать труд привлекаемых на стройки людей с предприятиями. Такие объекты, как водопровод, троллейбус, жилье, а также благоустройство нам надо поднимать сообща, силами всех горожан. Текстильщики уверяют, что они активно отработают на строительстве по 10-20 часов в году каждый.

Программа у нас обширная, сказал бригадир монтажников Ленинского СУ № 1 Н. П. Лашкевич. Мы, строители, можем трудиться лучше, чем сегодня, но сдерживают нашу работу несвоевременная поставка деталей домостроения, плохая работа механизмов, отставание инженерных коммуникаций. Поэтому часты простоты у монтажников, то у отделчиков.

Директор завода «Кузбассалемент» В. Т. Волынкин отметил, что в этом году заводчане намерены расширить строительство хозяйственным способом: построить магазин на территории завода, завершить сооружение спортивного корпуса, начать строительство жилого дома и детсада. Вместе с этим коллектив завода окажет активную помощь строителям на общегородских объектах.

Остро поставил вопрос о строительстве жилья для шахтеров бригадир шахты имени 7 Ноября А. Т. Попов. Одно время силами своей стройгруппы шахта строила жилье, и на очереди за получением жилищами осталось всего 80 человек. Ликвидация стройгруппы лишила шахту и получила необходимого жилья. Сейчас очередь на квартиры выросла до 350 человек. Чтобы развивать строительство хозяйственным способом, следует организовать снабжение предприятий материалами. Очень плохо в поселке с магазинами. Надо принимать меры и к ускорению реконструкции шахты. Пока что за тридцать лет сметная стоимость реконструкции освоена на одну треть. Дальнейшая затяжка приведет к сокращению добычи уг-

ли. Председатель горисполкома И. И. Сафонов особое внимание обратил на необходимость четкой организации труда привлекаемых на стройки горожан, достижение наибольшего эффекта их помощи. Очень важно, чтобы максимум работ на стройках привлекаемыми силами был сделан до начала массовых сельхозработ на уборке. Следует внимательно продумать организацию работы на стройках учащихся в период каникул.



РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Прядильщица Шахты имени 50-летия СССР Л. В. Филатова в числе 17 передовых прикладчиков страны подписала договор о социалистическом соревновании за наибольший вклад в сверхплановый фонд десятой пятилетки, достигнутое на высшей производительности труда, достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Л. Филатова уже выполнила 12 годовых заданий. С начала пятилетки она выдала сверх плана более 180 тонн пряжи.

На снимке: подруги по работе поздравляют Л. В. Филатову с выполнением 12 годовых заданий.

Фото Е. Недоря (Фотокорреспондент ГАСС).

Пленум совета ВОИР

нализаторами подано 2163 предложения, из них введено в производство 1940 с общим экономическим эффектом 3913 тысяч рублей.

Два предприятия объединения — шахтоуправление «Кольчугинское» и завод «Красный Октябрь» выполнили взятые социалистические обязательства по внедрению предложений и полученному от них эффекту. Эти коллективы награждены Почетными грамотами объединения. Пленум принял активное участие в техническом творчестве по улучшению качества выпускаемой продукции, повышению производительности труда.

Г. КОВЕЛЕВА, старший инженер отдела изобретательства и рационализации объединения «Полысаевская», «Кузнец-

кая», имени Кирова, ЦЭИМ.

Среди комплексно-творческих бригад высокие показатели достигли бригады Г. А. Коломина (шахта «Октябрьская»), М. Ф. Каверзина (шахта имени Кирова), И. С. Дацкова (шахта имени 7 Ноября), Я. К. Фризена (шахтоуправление «Кольчугинское»). Участники пленума обратились к изобретателям и рационализаторам, всем рабочим и инженерно-техническим работникам объединения с призывом принять активное участие в техническом творчестве по улучшению качества выпускаемой продукции, повышению производительности труда.

Г. КОВЕЛЕВА,

старший инженер

отдела изобретательства

и рационализации

объединения «Полысаевская», «Кузнец-

кая», имени Кирова, ЦЭИМ.

Среди комплексно-творческих бригад высокие показатели достигли бригады Г. А. Коломина (шахта «Октябрьская»), М. Ф. Каверзина (шахта имени Кирова), И. С. Дацкова (шахта имени 7 Ноября), Я. К. Фризена (шахтоуправление «Кольчугинское»). Участники пленума обратились к изобретателям и рационализаторам, всем рабочим и инженерно-техническим работникам объединения с призывом принять активное участие в техническом творчестве по улучшению качества выпускаемой продукции, повышению производительности труда.

Г. КОВЕЛЕВА,

старший инженер

отдела изобретательства

и рационализации

объединения «Полысаевская», «Кузнец-

кая», имени Кирова, ЦЭИМ.

Среди комплексно-творческих бригад высокие показатели достигли бригады Г. А. Коломина (шахта «Октябрьская»), М. Ф. Каверзина (шахта имени Кирова), И. С. Дацкова (шахта имени 7 Ноября), Я. К. Фризена (шахтоуправление «Кольчугинское»). Участники пленума обратились к изобретателям и рационализаторам, всем рабочим и инженерно-техническим

ВЕЛИКИ ПРОСТОЙ ВАГОНОВ

Двадцать первого февраля этого года на станцию Ленинск-Кузнецкий-1 прибыл крытый вагон с сахаром, а выгрузили его работники орса «Ленинскуголь» лишь седьмого марта. Причина — отсутствие места в складе. В результате чего так необходимый для перевозок народнохозяйственных грузов вагон на целых пятнадцать дней был превращен в склад на колесах.

Случай не единичный. Многие предприятия еще плохо организуют выгрузку вагонов, и они длительное время простояют на станции.

От чего зависит простой вагона? От рода груза, от способа погрузки и условий выгрузки, наличия оборудования и приспособленного для этой цели места. Одним словом — от всей организации погрузочно-разгрузочных работ.

Обычно быстрее разгружают тяжеловесные гру-

зы те предприятия, которым приходит они в полу-вагонах, на платформах. Тут помогает использование различных подъемных механизмов. Гораздо хуже дело обстоит с разгрузкой крытых вагонов, выгрузка которых, да и загрузка производится вручную. Что же мешает предприятиям сократить простой вагонов до установленных норм? Тут на первый план следует отнести нехватку рабочей силы, отсутствие разгрузочных работ в ночное время, в выходные и праздничные дни.

Вследствие этих причин в январе в два раза превышена норма простой вагонов на заводе «Кузбассалемент», в три раза — на кирпичном заводе и «Вторчермете», в пять раз — в передвижной межхолодке № 263. Из 22 предприятий, имеющих свои подъездные пути, уложились в заданную норму простой только три. Это погрузоч-

но-транспортное управление, Ленинский завод ЖБК объединения «Ленинскуголь» и нефтебаза. Только в январе потери 4616 вагонно-часов, а предприятиям предъявлен штраф почти на 10 тысяч рублей.

В феврале положение не улучшилось. Каждый вагон, пришедший на тот же завод «Кузбассалемент», простоял больше нормы на 0,3 часа, в управление производственно-технической комплексации треста «Ленинпромстрой» — на 6,4 часа, а в Ленинское СУ № 1 — на 9,5 часа. В сравнении с январем сумма штрафа за простой возросла более чем в два раза. Особенно плохо в феврале выгружали грузы УЖКХ и база УМТС производственного объединения «Ленинскуголь», шахта имени Кирова, горнозавод и другие. Некоторые из них не освобождали вагоны от груза по целой неделе.

А. ГЛАДКОВ,
заместитель начальника
станицы Ленинск-Кузнецкий-1.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Вести из стран социализма



ГДР. За минувшие тридцать лет на верфи «Фольксверфт» в городе Штральзунде построено свыше тысячи судов различных типов для Советского Союза.

На снимке: очередной траулер типа «Атлантик», готовый к передаче советскому заказчику.

Фото АДН—ТАСС.



ИРБ. Новый завод по производству хлора, хлорида, поливинилхлорида в Девненском промышленном комплексе. Этот важный объект большой химии Болгарии построен при содействии Советского Союза.

Фото БТА—ТАСС.

СОФИЯ. В районе столицы и Кремиковского металлургического комбината внедряется первая очередь автоматизированной системы управления водными ресурсами страны. Построены три автоматические станции наблюдения и контроля за чистотой вод. Система охватывает территорию всей страны, что дает возможность не только своевременно регистрировать степень загрязненности вод рек, но и принимать быстрые меры по устранению загрязнения.

ЛИПЦИГ. Здесь завершилась традиционная Международная весенняя ярмарка, в которой участвовали 9 тысяч высшитехнических организаций и фирм 66 стран, а также Западного Берлина. Ярмарка на глядко свидетельствовала о растущей экономической мощи Советского Союза и других братских социалистических стран, об успехах социалистической экономической интеграции в рамках СЭВ. Советские экспонаты на нынешней ярмарке удостоены 20 золотых медалей.

(ТАСС).

Из редакционной почты

Вот так ремонт!

УВКХ, воды так и нет. Осенью 1979 года порыв водопровода был из-за ликвидирован. Но этого «ремонта» хватило всего на несколько месяцев — уже в январе 1980 года вода вновь прорвалась, затопив подполье первой квартиры.

Работники УВКХ выбрали самый простой способ ликвидации аварии — они вообще перекрыли воду и уехали, сказав: ждите, мол, тепла!

**А. КОВАЛЕВА,
Б. КАЗАКОВА
и другие (всего 11
подписей).**

ДОБРЫЕ СТРОНКИ

Спасибо за оперативность

Мой внук внезапно заболел; появилась опухоль около глаза. Но поликлиника не работала в воскресенье. Тогда мы обратились за помощью к фельдшеру здравпункта шахты имени Кирова А. А. Внуковой, которая,

Б. ГОЛУБИН.

Мажорный лад „Мелодии“

На мажорный лад насторон коллектива Тульского объединения «Мелодия»: 650 рабочих решили выполнить личные пятилетние задания к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В 1980 году коллектив обязался выпустить изделий на 550 тысяч рублей больше запланированного.

«Мелодия» выпускает несколько типов барабана «Тула», гармошки «Любятская» и «Антошка» (для детей), многотембровый барабан «Тула-302».

Недавно экспертный совет дал высокую оценку еще одному творению мастеров — новому образцу пятиголосого многотембрового барабана высшего класса «Русь».

И правятся ребятам новые детские гармошки, выпускемые тульским объединением «Мелодия» (на снимке).

Фото С. Белявого.
(Фотохроника ТАСС).



Мера пристыдь

На статью в газете «Ленинский шахтер» за 14 февраля «Апринципиальность не хватило» отвечаем:

В 1978 году коллектива бригады чесального производства В. А. Середы, В. П. Ракшина, В. В. Александрова выступили с инициативой выполнить пятилетнее задание к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В настоящее время бригада В. П. Ракшина работает в счет августа 1980 года, В. А. Середы — в счет ноября, В. В. Александрова — в счет сентября.

Фантастика! — в

статье, подтвердились. Одной из причин отставания бригады, в частности бригады Александрова, являлись перебои с сырьем, а также отсутствие среднего ремонта на комплексе и нехватка дефицитных запасных деталей.

Статью обсудили на заседании партийного бюро в чесальном производстве, а затем по этому вопросу состоялось заседание председателя профсоюзного комитета, где шел разговор о положении дел в бригадах — инициаторах соревнования. Начальник производства В. В. Гузий доложила, что администрация чесального производства дает гарантию в том, что комплекс бригады Александрова будет постоянно обеспечен сырьем, средний ремонт на моделях

1602 «Гектимас» и настороннее время стал проводиться регулярно. В этом году выделены фонды на запасные детали.

Помощник мастера В. В. Александрова и члены его бригады заверили, что при активной помощи руководства производством их коллектив приложит все силы и постараются со своими обязательствами справиться, т. е. к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выполнить пятилетнее задание.

**Н. КОЧЕТКОВ,
и. о. главного
инженера КСК,
Л. КОНОВАЛЬЧУК,
председатель профкома,**

**В. ГУЗИЙ,
начальник чесального
производства,**

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Выступают заводчане

По Ленину живем и строим — таков лейтмотив заключительного этапа смотра «Искусство в работе специбке». К участию в нем готовятся сейчас самодеятельные артисты многих трудовых коллективов Ленинского теркoms углепрофсоюза.

Право первыми выйти на сцену кустового смотра было предоставлено застrelыщикам движения за масковость самодеятельных талантов в бригадах, цехах — артистам залога «Красный Октябрь». Большую программу показали заводчане членам комиссии.

По мнению жюри, лучше всего удалась самодеятельным артистам работа над русской народной песней. Сводный заводской хор отличает массовость, сплоченность, красота звучания голосовых партий. Чувствуется, что хореограф А. В. Суворовым вложено немало труда в то, чтобы научить певцов культуре исполнения.

Четыре хороших номера получили из смотра высокую цену комиссии. Это значит, прозвучат они и на заключительном свободном концерте в ЦДК.

Но, к сожалению, есть у заводчан и недостатки. Уже очень однобокой была представлена программа. Как скрасили ее танцы, художественное чтение, сольное пение, номера оригинального жанра! Надеемся, что над этим Евгением Евгеньевичем задумается в дальнейшем.

Скоро кустовой смотр пройдет на сцене красных уголков орсов «Ленинскуголь». Станут его участниками и горожане города.

Е. БУЛАНОВА,
инструктор отдела
культурно-массовой
работы Ленинского
теркoms углепрофсоюза.

● ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

«РЫБНАЯ ВОЙНА» ОБОСТРЯЕТСЯ

На базаре испанского города Бильбао проходил поразительный инцидент: десятки рыбаков из местечка Ондарроа с яростью уничтожали рыбу. Что заставило их, всю жизнь промышлявших в море, ликвидировать плоды тяжелого рыбака труда?

Ответ на этот вопрос один: отчаяние. Дело в том, что эту рыбу привезли из Дании, страны «Общего рынка». А именно по зине этой организации испанские рыбаки лишаются работы, обрекаются на нищету. В территориальных водах Испании рыбы водятся очень мало, и традиционно ее суда ведут промысел у берегов соседей — членов «Общего рынка». От удаленного угла зависит благополучие примерно полутора миллионов испанцев. Рыболовство — одна из основных отраслей испанской экономики.

Однако «Общий рынок» вновь сократил их число — с 200 до 168. Что же касается разоренных, доведенных до отчаяния рыбаков, то они борются своими средствами: блокируют на границе рыбу из «Общего рынка», грозят влечь ловлю без лицензий или уничтожают чужой улов, как это было в Бильбао.

Усиление «рыбной войны» между Испанией и ЕЭС связано прежде всего с обострением конкуренции между странами капиталистического мира, за которую расплачиваются простые труженики. Необходимо учить также, что правительство Испании намерено присоединить страну к ЕЭС, и поэтому руководители «Общего рынка» стремятся максимально ослабить испанскую экономику, чтобы в будущем монополии «девятки» могли легче подчинить ее себе.

**Н. ЕРМАКОВ,
ТАСС.**

Спорт**ПОСЛЕДНИЙ ТУРНИР СЕЗОНА**

Закончился зимний сезон для хоккейных команд нашего города. В прошедшее воскресенье был проведен последний блицтурнир, посвященный закрытию сезона. В нем приняли участие четыре команды: чемпион города «Кировец», «Мотор», СГПТУ № 38 и шахты «Комсомолец».

Первыми на лед вышли хоккеисты «Мотора» и СГПТУ № 38. Будущие горняки в этой встрече победили со счетом 2:1 и вышли в финал.

Второй финалист определился во встрече команд шахты имени Кирова и «Комсомолец». Чемпион города на этот раз не пошел. Выиграв за сезон три кубка, в последнем турнире команда потерпела поражение. Хокке-



исты шахты «Комсомолец» победили со счетом 3:1.

Финальный поединок был очень острый, особенно первый его период. Атаки обеих команд не приносили успеха.

Во второй половине встречи преимущество команды СГПТУ № 38 стало заметным. После хорошей комбинации, проведенной хоккеистами училища, в ворота команды шахты «Комсомолец» вле-



тает первый мяч. Не проходит и пяти минут, как мяч снова оказывается в воротах горняков.

Со счетом 2:0 закончился финальный матч. После игры председатель горспорткомитета А. Игнатов вручил команде-победительнице кубок, а игрокам — грамоты.

М. НИКОНОРОВ.

На снимках момент финального поединка; лучший нападающий турнира игрок команды СГПТУ № 38 В. Коноплев; команда-победительница. Фото автора.

ПЕРВЕНСТВО ПО ШАХМАТАМ

Закончилось лично-командное первенство Ленинского теркома профсоюза рабочих угольной промышленности по шахматам. В нем приняло участие 14 команд. Соревнования проводились по швейцарской системе в 7 туров. Состав команды: трое мужчин, женщины, юноши и девушки.

Не проиграв ни одной встречи и набрав 33 с плюсовой счётом, первое место заняла команда шахты

«Октябрьская». В ее активе — победы над командами шахтоуправления «Кольчугинское», шахты «Кузнецкая», «Полысаевская», имени Ярославского, имени Кирова и СГПТУ № 38.

С большой волей к победе и хорошим настроем смогли войти сильные команды шахтоуправления «Кольчугинское», СГПТУ № 38, шахты «Комсомолец».

В число призеров не смогли войти сильные команды шахтоуправления «Кольчугинское», СГПТУ № 38, шахты «Комсомолец».

В личном зачете у мужчин лучшими стали: на

первой доске — В. Красов (шахта «Чертинская»), на второй доске — С. Виденичев (шахта «Октябрьская»), на третьей — А. Аникин (шахта «Комсомолец»). Среди женщин первое место заняла Р. Целоусова с шахтой «Октябрьская». Среди юношей победителем стал В. Трифонов с шахтой имени Кирова. У девушек первое место выиграла Лена Агапова с шахтой «Октябрьская».

И. КУХАРЕВ,
председатель горсовета,
ДСО «Труд».

БУДНИ МИЛИЦИИ**НАРУШИТЕЛИ ЗАПЕЛЕНГОВАНЫ**

ИНТЕРЕС молодежи к радиотехнике огромен. Министерством связи СССР разрешено радиолюбителям иметь соответствующие установленным стандартам радиоприемники и радиопередатчики индивидуального пользования.

Зарегистрировав аппаратуру и получив разрешение государственно-го инспекции электросвязи, радиолюбитель получает право поддерживать радиосвязь с коллегами в других городах. Работая на своей радиостанции, он не мешает всем тем службам, которые пользуются радиосвязью: работникам аэропорта, железнодорожи, «скорой помощи», такси и т. д.

Однако находятся люди, которые нарушают установленные правила. Административная ответственность за это предусмотрена Указом Прези-

диума Верховного Совета РСФСР от 7 апреля 1960 года. За первую попытку изготовить и использовать радиопередающие устройства без специального разрешения установлен штраф в размере 50 рублей, за повторное нарушение — штраф в трехкратном размере и конфискация аппаратуры.

В городской народный суд было представлено несколько материалов на любителей «забаловаться» в эфире. Рабочий шахты «Октябрьская» М. Лысов выходил в эфир под псевдонимом «Мотор» только ночью и чувствовал себя безнаказанным, но был запеленгован. Та же часть постигла и «Искателя» (под этим псевдонимом скрывался С. Королев) и «Косметику» (В. Бутников). Все они привлечены к административной от-

ветственности с конфискацией радиоаппаратуры.

Борьбу с хулиганами в эфире осуществляет государственная инспекция электросвязи совместно с работниками милиции. У нас в городе районный отдел связи имеет всю необходимую аппаратуру и квалифицированных специалистов для пеленгации нарушителей и ведения борьбы с радиохулиганством.

С начала нынешнего года решением наследственной инспекции электросвязи диапазон 1.8—1.950 мгц отдан радиолюбителям. Так что заниматься любимым делом можно и не создавая помех в эфире работникам специальных служб.

В. ШЕРИН,
зам. начальника
уголовного розыска
ГУВД.

Письмо в редакцию

Выражаем искреннюю благодарность и сердечную признательность коллективу шахты имени Н. Н. Кузнецова (Ноябрь, 1985) за помощь в организации мероприятий, друзьям и знакомым, добрым соседям, разделившим с нами большое горе и

принявшим участие в похоронах дорогого нам Мусохарова Геннадия Григорьевича.

Родные и близкие покойного.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО**Кинотеатр «Победа»**

ОПАСНЫЕ ДРУЗЬЯ (10, 11-14, 14, 16, 18, 19, 20, 22).

МАЛЫЙ ЗАЛ
ФИНИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ (10, 15).

Кинотеатр «Сибирь»
ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ (12, 16, 18, 20, 22). КРАСНЫЕ ПЧЕЛЫ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ЗАВИДЬТЕ СЛОВО «СМЕРТЬ» (18, 20). НЕ ВОЮСЬ ТЕБЯ, МОРОЗ (14).

Кинотеатр «Строитель»
ЧИСТЫМИ РУКАМИ (14, 16). ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН (18, 20).

Кинотеатр «Родина»
ВИКИНГИ (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21-30). «ВРАЧА ВЫЗЫВАЛИ?» (9, 30, 14).

Центральный ДК
МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ (2 серии) (18, 19). Автоответчик 2-12-44.

ДК шахты «Полысаевская»
СУВТА СУВТ (18, 20). ДК имени Ленина
МЕСТЬ И ЗАКОН (2 серии) (17, 19, 30).

Клуб «Дружба»
ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ СОМНЕВАЕТСЯ (16, 18, 20).

Клуб «Строитель»
ЛЮБОВЬ И ЯРОСТЬ (16, 18, 20). СКАЗКА ПРО ЛУННЫЙ СВЕТ (10, 30).

Клуб ВГСЧ
ГОРБУИ (16, 18, 20).

ДЛЯ ВАС, ЛЮБИТЕЛИ МУЗЫКИ!

Магазин «СТАРТ»
Спортультора проводит декаду расширенной продажи грампластинок с 20 по 29 марта.

В широком ассортименте будут представлены симфоническая, оперная и эстрадная музыка, записи для детей и юношества.

Магазин «СТАРТ» 24-25 марта проводит выставку-продажу велотехники.

Вам будут предложены велосипеды в следующем ассортименте: мужские, женские, складные «Салют», «Скиф», подростковые, моторные.

Просим посетить наш магазин. Адрес: пр. Ленина, 28.

Добро пожаловать!

СРЕДНЕЕ ГОРДО-СКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 25

производит предварительную запись для обучения по профессиям: на базе 8 классов — монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций, каменщик-монтажник по монтажу кирпичных конструкций, кирпичник по мягким и рулонным кровлям, плотник-бетонщик, электросварщик, столяр-облицовщик-плиточник, вальцовщик-затяжник; на базе 10 классов (с выплатой стипендии 75 рублей) — электросварщик ручной сварки, штукатур-маляр.

Обращаться по адресу: ул. Белинского, 17, телефон 2-07-19.

Требуется демонтировать по уходу за инвалидом труда I группы. Обращаться: Солнгород, ул. Севастопольская, 16. Остановка автобуса «Кинотеатр «Родина».

МЕНИЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру (36 кв. м) в Солнгороде на двухкомнатную в городе.

Обращаться: ул. Космонавтов, 78-6.

МЕНИЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру на две комнаты однокомнатные квартиры. Обращаться: Солнгород, ул. Бакинская, 1—70 (после 16 часов).

Коллектив шахтоуправления «Кольчугинское» скорбит по поводу кончины ветерана труда, участника Великой Отечественной войны

ГРАКА Кузьмы Алексеевича.

Выражаем соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийная организация электромонтажного завода скорбит по поводу смерти члена партии в 1947 году, пенсионера

БАХАРЕВА

Анатолия Васильевича и выражают искреннее соболезнование семье покойного.

Администрация, партийный, шахтный комитет и ОТК шахтоуправления «Кольчугинское» выражают глубокое соболезнование наследнику ОГК П. Л. Бахарева по поводу предсвадебной смерти ее мужа

БАХАРЕВА

Анатолия Васильевича

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственный секретарь — 2-07-07, отдел маркетинга — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела информации — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрики — 2-07-19.

Следует выходить ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Сбор 1 п. л. Высокая цена. Тираж 36700. Заказ 3262 ОП 20112.